

外媒速览

多一种角度, 同步看世界

## The World Outside

柯南·道尔  
曾逃学去北极

英国图书馆将出版他的“北极游记”

[Focus]

今日关注

据英国《卫报》报道 英国著名作家柯南·道尔20多岁时曾从医学院逃学, 在一艘捕鲸船上当医生前往北极探险。在这段旅行中, 柯南·道尔写了图文并茂的游记, 英国图书馆将出版这本游记。



柯南·道尔

## 逃学前往北极探险

1880年4月4日, 一名叫柯南·道尔的年轻医学学生再一次从“希望”号捕鲸船上掉进了冰冷的北冰洋。

“今天我3次掉进北冰洋里, 不过幸运的是总有人碰巧在我附近, 将我拉了上来。”20岁的柯南·道尔写道, “掉进北冰洋的危险在于, 由于速度很快, 你有可能被迎面而来的冰块切成两块, 或者冰块会刺进你的身体。我带了好几包行李, 但晚上我不得不躺在床上, 因为我所有的衣服都在机房里等待烘干……今天我剥了一只海豹的皮, 离开的时候只记得拿走海豹的鳍, 把我的手套落在冰块上了。”

这些叙述来自柯南·道尔图文并茂的北极游记, 他从爱丁堡的医学院逃学近一年, 在“希望”号捕鲸船上找了个医生的职务, 跟着这艘船一起前往北极探险。英国图书馆近期决定, 以影印版的形式首次出版柯南·道尔的北极游记。

## 曾尝试猎杀海豹

尽管当时, 20多岁的柯南·道尔已经出版了自己的第一篇短篇小说, 但神探夏洛克·福尔摩斯故事的雏形要在几年后才在他脑中形成。不过北极探险的经历, 包括残忍地猎杀海豹, 给他提供了生活和创作的素材。

他将海豹的叫声描绘成“介于猫叫和羊羔叫之间的声音”, 在1880年4月3日, 他写道: “杀海豹真是个残忍的工作, 当它们抬头



北极游记手稿

用漆黑的大眼睛看着你的时候。当船停靠的时候, 我们很快就开始准备猎杀, 船上所有的人从一块浮冰跳到另一块浮冰, 杀死他们所看到的所有动物。刚开始的时候我信心满满, 但后来我从船上掉了下来, 跌进水里。”

柯南·道尔在船上的大部分工作是给受伤的水手们治伤, 大部分都是因为跌下船所受的皮外伤。但其中有一些经历是十分悲伤的, 捕鲸船上最老的船员之一就曾在柯南·道尔的怀中死去。

柯南·道尔在游记中写道: “可怜的人, 在他生病期间其他人都对他很好, 我当然也在尽力医治他。晚上我对他的成就作了总结, 尸体、灯笼和野生动物在我的身边, 却构成了一幅具有奇异美感的画面。”

1880年5月22日, 柯南·道尔还在捕鲸船上过了自己的21岁生日, 尽管这个生日并没有蛋糕庆祝。他在游记中写道: “今天是我的生日, 不过我现在呆的地方不适合庆祝生日, 捕鲸船现在距离北极仅有约160公里。这个生日的夜晚相当寂寞, 令我开始思考一些深刻的问题。船长对我很好, 给了我很多安慰。”

现代快报记者 李欣 编译

## 人物

## 柯南·道尔: “福尔摩斯”之父

世界著名小说家, 堪称侦探悬疑小说的鼻祖。他毕业于爱丁堡医科大学, 行医10余年, 收入仅能维持生活, 后专写侦探小说。因成功塑造了侦探人物——夏洛

克·福尔摩斯而成为侦探小说历史上最重要的小说家之一。除此之外他还曾写过多部其他类型的小说, 如科幻小说、悬疑小说、历史小说、爱情小说、戏剧、诗歌等。

[Focus]

今日关注

据英国《每日电讯报》报道 英国下议院议长约翰·伯考的妻子萨莉·伯考透露, 计划根据自己对英国议会的所见所闻写一部讽刺小说。

## 丈夫在职期间不出版

一般来说, 英国议长夫人都很低调, 但是作为3个孩子母亲的萨莉却相反。她总喜欢在Twitter上发表评论, 她的惊人论调经常令下议院汗颜。

2011年年初, 她曾在Twitter上称财政大臣乔治·奥斯本有“神经病”, 还批评内阁成员拥有的个人财富。保守党要求伯考控制妻子言行, 否则他可能面对更多议员的反对。但萨莉并不引以为戒, 2011年12月初, 萨莉对首相卡梅伦提出批评, 称其是个“傲慢的花花公子”, 难与大多数女人接触。

现在42岁的萨莉又在计划她的下一个惊人计划了, 她向英国媒体透露将根据自己对下议院的认识写一部讽刺小说, 并认为会引起轰动。

不过, 直到萨莉的丈夫约翰·伯考离开下议院后, 萨莉的书才能够出版, 这或许能令卡梅伦和其他议员松了一口气了。萨莉表示: “在约翰离开下议院前, 我是不会写这本书的, 因为现在并不是写这本书的好时机。”

英国下议院这些人实在太有趣了  
我有很多东西可以写下来

议长夫人要出书  
吐槽英国下议院

英国下议院议长约翰·伯考和妻子萨莉·伯考

目前, 萨莉还处于构思这本小说的过程中, 她表示: “下议院的这些人令我非常感兴趣, 我觉得我有很多东西可以写出来。”

## 想要竞选工党议员

实际上萨莉还曾想要进入英国下议院工作, 她曾在今年7月透露想在下次选举中作为工党候选人竞选下议院席位。

“我将会喜欢、绝对会喜欢成为一名工党议员, 这将是极大的荣耀。”萨莉曾表示。她还认为自己曾参加《名人老大哥》真人秀节目的经历会有助于、而非妨碍她竞选议员, 她说: “我会乐于参加竞选, 因为英国需要更多的女性议员, 而且我坚信政治人物应该被允许有不光彩的过去。”

曾以下议院为背景, 披着床单拍裸照的萨莉认为自己有可能难以获得工党的支持, “只有那些非常勇敢的工党人士才会选我。”她坦承, “我有自己的过去, 我曾经做过很多超越常规的事。”

这并非萨莉第一次试图在政界谋求一席之地, 2010年她曾参加伦敦工党议员选举, 不过她仅得了868票, 比其他3名获胜的保守党候选人少了约1000票。

现代快报记者 李欣 编译

[Star]

今日之星

NASA“莫西干男孩”  
风头盖过“好奇”号

博巴克·菲尔多西

据美国CNN报道 8月6日美国宇航局火星探测器“好奇”号登陆进行了电视直播, 一名登陆控制小组成员受到了美国网民的关注。在众多穿着天蓝色制服、深沉严肃的宇航局工作人员中, 剪了莫西干头的博巴克·菲尔多西脱颖而出, 他的头发染了红色和蓝色, 右耳上边的头发上还染了两颗黄色的星星图案。

“好奇”号成功登陆火星几分钟之后, 他微笑的照片在网络走红, 有人在网上评论: “他令探测器登陆火星, 也走进了我心里。”菲尔多西的Twitter账号之前只有200多名粉丝, 现在粉丝数量暴增至17200人, 人们将他称为“NASA莫西干头男孩”。菲尔多西时尚的形象令人们一改对NASA员工的一贯印象, 有人甚至表示“NASA需要更多莫西干头男孩”。据报道, 菲尔多西在每次执行新任务时都会换一个新发型, 他这次的发型是由“好奇”号登陆任务控制小组投票选出来的, 因为这个发型“既有爱国含义, 也代表了宇宙”。

[Incredible]

不可思议

英国建筑师推出  
由玻璃建成的房子

据英国《每日邮报》报道 英国建筑师卡罗·桑塔姆布罗吉奥设计了一座完全由玻璃制成的房子, 除了床以外, 房子的更衣室、浴室、卧室、餐厅、楼梯等都是由玻璃制成。

这座玻璃房子将计划建立在幽静的树林中, 以保护居住者的隐私。设计者把这个玻璃房子系列命名为“朴素”。他表示, “这个系列的理念就是通过透明的居住空间来让人们体验到最本质的居住和生活方式。”

用于建筑的玻璃厚度为7毫米, 能够在冬天加热以抵御寒冷。玻璃房子的价格为每平米4000英镑, 一个3间卧室的房子价格约为40万英镑。

“旅行者”1号  
准备冲出太阳系

据英国《每日邮报》报道 上周, 于1977年升空的“旅行者”1号太空探测器发回的数据显示, 它已经经历了太阳系中的两个重要变化, 正在飞过太阳系的最边缘地带。这是人类制造的飞行器所飞过的最远距离。

自1977年以来, “旅行者”1号探测器就一直朝着太阳系的边缘飞去——据估计, 探测器上携带的电池可以使用到2020年。7月28日, 它发回的数据表明高能宇宙射线突然增加了5%, 这表明“旅行者”1号正在飞离日鞘。在同一天, 来自太阳系内部的低能粒子的水平却下降了一半。然而, 在接下来的3天里, 这些粒子又恢复到了之前的水平。一旦所有的指标都能通过, 就可以确定“旅行者”1号到达了太阳系的最边缘。

现代快报记者 李欣 编译